

de sus pasajes interesarán a los lectores mucho más que las actualidades de mayor sensación.

Algunas de estas novedades americanas son de verdadera utilidad. Tal sucede, por ejemplo, con una fábrica que ha implantado la moda de proporcionar a los obreros escuelas, jardines de la infancia para sus hijos, caldos, baños, gimnasia, biblioteca, casino, escuela de baile y una porción de cosas más.

En Nueva York hay un gran establecimiento que da trabajo a 3,500 empleados y obreros. La novedad allí consiste en un departamento servido enteramente por señoras. Sesenta, muchas esbeltas, bonitas y bien vestidas se encuentran allí vendiendo toda clase de objetos, desde diez céntimos de clavos hasta un piano de cola.

Otra tienda neoyorkina ha establecido en el último piso del edificio un conservatorio y un museo de pinturas, en el que figuran algunos cuadros de indiscutible mérito. Hay también una sala de conversación, magníficamente decorada. Los empleados de esta casa ascienden a 6,000.

Los niños americanos también disfrutan de los resultados de estas novedades. En un almacén de telas de Chicago se ha hecho ahora un pequeño jardín... en el tercer piso. Los niños de las parroquianas, mientras éstas pasan horas y horas viendo sedas y terciopelos, están allí jugando, con libertad absoluta para revolver la yerba, hacer hoyos en la arena y echar barquitos en un pequeño estanque.

Para que los niños jueguen, en el mismo jardín encuentran cuantos juguetes puede soñar una imaginación infantil. Lo malo es que cuando la mamá viene a buscar a su hijo, éste no suele estar muy dispuesto a soltar el juguete prestado, y entonces se le permite llevarse... incluyéndolo en la cuenta.

Lo que uno no han inventado en los Estados Unidos es un procedimiento para evitar que algunos señores, después de estar manoseando piezas de tela toda una mañana, se vaya a comprar nada.

Granada al día

Posesión del Generalife.—Mañana sábado llegarán a esta capital, el Subsecretario del Ministerio de Hacienda señor Bertrán y Musitu y el Director General de lo Contencioso señor Díaz de la Sala, al objeto de tomar posesión a nombre del Estado del Palacio y Jardines del Generalife é histórica Casa de los Tíros.

El acto se verificará el domingo 2 de Octubre á las once de la mañana en dicho Palacio y aunque la entrega se hará con asistencia de las autoridades, en atención al reciente luto que guarda la casa Campotéjar, la ceremonia se realizará sin solemnidad ni etiqueta.

La Alcaldía. El primer teniente de Alcalde don Juan Leyva Narvaez, dirigió ayer un oficio al Gobernador civil, comunicándole que se encargaba nuevamente de la Alcaldía, por hallarse mejorado de su enfermedad.

Servicios del Cuerpo de Seguridad.— Los guardias Guillermo Rivadeneira y Francisco Medina, detuvieron á Marcos Rodríguez García, á requerimiento de Purificación Herrera Prados, por amenazar á ésta con un revolver, el que le fué ocupado, y promover un fuerte escándalo.

Los guardias Rafael Jiménez y Almenáras denunciaron al establecimiento de bebidas de la calle de los Reyes Católicos, por infringir las órdenes del señor Gobernador civil.

Por los guardias Marmol Izquierdo y López Fernández, fué depositada en la Comisaría una ulsera, al parecer de plata, con una piedra

falsa en el brochador de la misma, que fué encontrada en el mercado. Los guardias Galindo y Alonso, denunciaron por exceso de velocidad, el automóvil de la matrícula de Granada número 448.

La pareja compuesta por los guardias Fermín Ramírez y Campos, detuvieron á José Serrano Romero (a) Serranillo, por maltrato de obra á Pura Alvarez Fernández.

Los guardias Hernández y Marmol Melgar, detuvieron a Miguel Rovira Molina, el cual se hallaba en estado de embriaguez molestando á los transeúntes.

Los guardias Ramírez y Campos, detuvieron a Emilio Guerrero Moledo, a requerimiento de María Torralba Ruiz, por escándalo.

Los guardias Francisco Medina y José Gámez, presentaron en la Comisaría de Vigilancia José Liñán Vilchez, de 45 años, su esposa Carmen Béjar Fernández, de 35 y su hija María Liñán, de 16 por promover un fuerte escándalo en su domicilio Plaza del Salvador, número 3.

Casa de Socorro.—Ayer fueron curados: Juan Moreno, de 6 años, de mordedura de perro en la región glútea derecha.

Guardia civil.—La de Loja ha denunciado á Ignacio Cabo Peralta por infringir el Reglamento de Carreteras; á Manuel Ruiz Gómez, por pastoreo abusivo y á Antonio Díaz Molina y Julián Jiménez Luque, por sustracción de leñas.

La de Campotéjar ha detenido á los gitanos Antonio Fernández (a) Jaro y Francisco Santiago Fernández (a) Retumba, por hurto de maíz.

La de Huetor Tajar ha denunciado á Manuel Alvarez González, por pastoreo abusivo.

La de Dúrcal ha detenido á Manuel López Morales y Dionisio Collantes González, por haber hurtado dos conejos al vecino de Nigüelas, Francisco Soler Rosales.

La de Güejar Sierra ha denunciado á José Fernández Robles, Urbano Fernández Ríos y Antonio Hernández Torres, por realizar trabajos en el cauce del río Genil, para alterar las aguas.

La de Orgiva ha denunciado varios establecimientos, por sospechar que se juegue á los prohibidos.

La del Padul, á Francisco Puerta Megías, por pastoreo abusivo.

La de Benalúa de Guadix participa que, por antiguos resentimientos, riñeron José Sánchez Sánchez y José Ruiz Barragán haciendo éste uso de un revólver y disparando un tiro contra el primero, sin consecuencias.

José Ruiz no ha sido detenido, por ausentarse del pueblo.

La de Díezma ha capturado á José y Manuel Jiménez León, que se hallaban reclamados por el juez de instrucción de Guadix.

La de esta capital ha rescatado un mulo que le fué hurtado á don Antonio Martínez Vilchez, dueño del cortijo denominado «San Antonio».

Donativo.—La distinguida señora doña Antonia Almazán, viuda de Santana, que ha venido de Bieza para pasar una temporada en Granada, nos envió ayer cuatro pesetas para don José María Menor.

Las personas caritativas que quieran socorrer á éste y á su infeliz esposa, que se encuentran en la mayor miseria, pueden hacerlo en su triste domicilio, Abenamar, 4, bajo.

Cuentas municipales.— Balance de caja del día de ayer: Existencia anterior, 24.116'30 pesetas; ingresos, 8.019'91 total, 32.136'21; pagos, ninguno; queda existencia en caja, 32.136'21.

Matadero público.— Carnización de ayer: 23 becerros, á 2'97 pesetas kilo; 126 borregos, á 3'11.

Precios en el mercado: carne de becerro limpia sin hueso, 4'35 pesetas kilo; borrego con hueso, 3'50.

Juzgado de Abastos.— Servicios de la inspección de ayer: Pan decomisado por falta de peso ó cochura, 48 kilos; pescado incomunicable, 6.626 kilos; romanas ilegales, 2; pesas falsas, 7.

Se ha remitido el pan, á la Asociación de Caridad.

Partos.—En la Farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32, se improvisan *Trouseau para partos* en las condiciones que exige la ciencia.

Carestía de la vida.—El autor del Jarabe Orive es digno de imitación, pues es el primer especialista que, queriendo dar ejemplo, ha conseguido bajar á su primitivo precio de 3'50 pesetas desde el 1.º de Septiembre actual su acreditadísimo *Jarabe Orive*, contra la tos, catarros, bronquitis, etc.

Remedio eficazísimo.—Una comidita abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no solo evita los trastornos de las malas digestiones obrando como preventivo é impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo y cura además.

FUMAD PAPEL

INDIO ROSA

El Batallon de Ronda

A la una y media de esta mañana ha salido para Ronda el batallón de cazadores de este nombre. Las fuerzas embarcaron en un tren especial, en la estación de Andaluces, siendo despedidas por las autoridades civiles y militares y numeroso público.

Coliseo Olympi

El programa de esta noche lo componen las graciosas películas «Mercurio y sus satélites», y «Charlotte la sigue».

Como anoche no pudo debutar la bella artista «Saída», porque no llegó el equipaje, lo hará esta noche.

También «Adelita y Gaucho» retrasan un día su marcha á Córdoba y tomarán parte en las dos funciones de esta noche.

Mañana debut de «Preciosilla», y muy pronto el «Trio Rosa», y «Emilia Vez».

VIDA JUDICIAL

Pleitos. Ayer recibieron en esta Audiencia los siguientes pleitos: Juzgado de Almería: Don José García Sánchez, con don Miguel Martínez Castillo, sobre cobro de cantidad.

Juzgado de hurtos: don José Jiménez Espejo, con la compañía de los ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad.

El mismo Juzgado: don Manuel Muñoz Hernández, con la compañía de Andaluces, sobre reclamación de cantidad.

A su destino.—Ha vuelto á encargarse del Juzgado de primera instancia de Cuevas, don Agustín Cabeza de Plata y Soldado.

Señ. lamientos para hoy

Sala delo civil. Juzgado de la Alameda (Málaga).— Don Julián Serrano Ruiz, con la compañía de los ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad; abogados, Sres. Camacho y Laguardia; procuradores, Sres. Pérez y Gomez Tortes; secretario, Sr. Valverde.

Juzgado de Antequera.— Don Joaquín Zabala Muñoz, con doña Dolores Ortega Hernández, sobre rescisión de contrato; abogados señores R. Méndez Antrás y Luna; procuradores, Sres. Sabatel y Pérez Bellid; secretario, Sr. Serra.

Salas de lo criminal Sección primera.— Juzgado del Campillo: contra Manuel López, por hurto; abogado, Sr. García Viedma; procurador, Sr. Gómez Rodríguez; secretario, Sr. Pardo.

Sección 2.ª. Juzgado de Motril:

contra Ricardo Fernández, por hurto; abogado, Sr. Guglier; procurador, Sr. González Gómez; secretario, Sr. Pardo.

El mismo Juzgado: contra José Guerrero Añedo, por hurto; abogado, Sr. Oliver; procurador, señor López; secretario, Sr. Serra.

El mismo Juzgado: apelación contra un auto interpuesta por Enrique Pareja, en causa número 156 1919; abogado, Sr. Valencia; procurador, Sr. Mesa; secretario, señor Pardo.

UN CURIALILLO.

ECOS DE SOCIEDAD

En la parroquia de la Magdalena, fué bautizado ayer, á las once de la mañana, con toda solemnidad, el precioso niño dado á luz recientemente por la distinguida señora doña Natividad Valverde Márquez, joven y bella esposa del propietario don José María de Almansa, Vizconde del Castillo de Almansa.

Apadrinaron al neófito, sus abuelos don Rafael Valverde Márquez y doña María Márquez y Márquez.

Se le impuso al nuevo cristiano el nombre de Rafael.

A esta agradable fiesta de familia concurren los íntimos de la misma, que fueron luego obsequiados con un espléndido *lunch* en la suntuosa morada de los abuelos maternos.

Su Santidad el Papa ha concedido el título de conde de Rivera y á su hermano el doctor don José Ignacio Rivero gerente y director, respectivamente, del *Diario de la Marina*, de la Habana.

Ayer marchó á Madrid nuestro distinguido amigo el ingeniero don Manuel F. Figares Castilla.

Ha regresado de su excursión veraniega, el propietario don Nicolás Travesí, acompañado de su familia.

El Dr. Carretero participa á su clientela, que ha abierto nuevamente su consultorio de medicina y cirugía general y especial de enfermedades de oídos, nariz y garganta, todos los días de diez á doce y de cinco á seis, hasta fin del presente mes y desde esta fecha en adelante, de dos á cuatro de la tarde.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambá, 30.

Granada ante la guerra

Para los heridos de Melilla. En Maracena se han reunido varios jóvenes, habiendo tenido la simpática idea de organizar una rondalla, que se denominará «Por mi Patria», y que dará serenatas en dicho pueblo, en los límites y en Granada, con objeto de recaudar fondos para los heridos de Melilla.

Merecen toda clase de elogios los referidos jóvenes.

Banco Hispano Americano. Suscripción para los heridos de Melilla.— Suma anterior, 27.644'28 pesetas; una de Cádiz, 5.—Total, 27.649'28.

Banco Español de Crédito. Ingresos efectuados en este Banco para la suscripción de los heridos de Melilla.— Sumas anteriores, 7.120'61 pesetas; vecinos de Beas de Granada, 50.—Total, 7.170'61.

(Continúa abierta la suscripción.)

Administración de Contribuciones de la provincia de Granada

AVISO

Para cumplimentar servicio urgente dispuesto por el Excmo. Sr. Ministro, se interesa de los Directores, Gerentes, Consejeros, Administradores, Comisionados, Delegados y Representantes de todas las entidades nacionales y extranjeras que realicen operaciones de crédito (Bancos, Cooperativas, Cajas de ahorros, &c.) con domicilio en esta provincia, la presentación de los balances respectivos por el ejercicio 1920 y las memorias que los contengan, cuya documentación, aunque ya presentada y obrante en la relacionada con los mismos existentes en esta oficina,

se hace indispensable su nueva presentación para evitar el desglose de los primeramente presentados.

Encárguese dicha aportación documental en el plazo de tercero día a partir de la fecha de la inserción del presente por tratarse de un servicio de reconocida urgencia.

Granada 29 Septiembre 1921.—El administrador, Rafael Tenor.

Teatro Cervantes

Anoche debutaron con extraordinario éxito, «Los Mari-Luis», que encantaron al numeroso y selecto público que acudió al coliseo del Campillo.

María y Luis son dos jóvenes hermanos muy simpáticos; dos artistas consumados, que constituyen una enciclopedia, porque hacen de todo y todo lo hacen bien.

En la obra *El dominió rosa*, que es la peor que llevan en su extenso repertorio, triunfaron en toda la línea, y esto les asegura una temporada brillante, porque sabemos que con el propósito cómico-lírico que anuncian para esta noche, titulado *Los amores de Paco*, hacen desternillar de risa al público, y tienen otras muchas obras con las que harán las veladas agradabilísimas á los concurrentes al coliseo del Campillo.

Como artistas de variedades, son un compendio de arte gracia y desenvoltura, y tuvieron la fortuna de triunfar también en este género, desempeñando números deliciosos que le valieron repetidas ovaciones.

Los Mari-Luis constituyen un espectáculo fino, al que no han de faltar las familias más distinguidas de Granada, y para que nada falte, los dirige un maestro tan reputado como don Matías Tormo, hombre experimentado en estos menesteres, que por cierto provocó repetidas explosiones de apausos, ejecutando al piano, en los intermedios, varias composiciones musicales de las que más llegó al público.

Este salió anoche muy satisfecho del Teatro Cervantes, y nosotros

sacamos la impresión de que *Los Mari-Luis* han de contar las entradas por los

Esta noche, dos secciones, la primera a las ocho y media y la segunda a las diez y media con programa completamente nuevo, estrenando la preciosa comedia lírica, original de Cesar Carrera, música del maestro Tormo, titulada «Los amores de Paco».

Precios para cada sección: Palcos, 4 60 pías.—Butacas 1. Entrada general, 0 25. Entrada de Paisano, 0 20. Incluidos los impuestos.

Señoras Flujo blanco y Enfermedades DE LA MATRIZ
Se curan con las Irrigaciones del Dr. VALLEY
Venta: Farmacias y Droguerías

La Montillana
Café-concierto de Rafael Cuéllar, Campillo Alto, 28.—Conciertos todas las noches.

Jabón Chimbo
El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares, por su mayor duración, y no estropea la ropa que con él se lava.
Exigir siempre la marca estampada en el trozo,



Se vende en trozos de 500 y 250 gramos.

Contable que conoce el negocio de seguros, desea colocación. Más informes, en esta Administración.

15 años ingrata edad
en que la niña ha dejado de serlo sin ser todavía mujer....
Quince años, época de la existencia en que todo cambia y se transforma, tanto en el aspecto como en la naturaleza del ser. Cuán necesario es, en tal momento, rodear de cuidados asiduos a la adolescente, que pronto será esperanza de una nueva familia! La "formación" someterá su salud a duras pruebas. El desarrollo intenso que en esta edad tienen los tejidos y los órganos, exige de la sangre un alimento sano y abundante.

La Anemia, la Clorosis, la Debilidad General
con frecuencia son el triste patrimonio de las jóvenes cuya sangre empobrecida no llena eficazmente sus funciones de distribuidora de fuerza y de energía. Para preservar de enfermedad a estos jóvenes organismos en pleno crecimiento, es menester que una sangre pura, rica y vigorosa los haga invulnerables. Al primer signo de debilidad, de anemia ó de extenuación hay que acudir, inmediatamente, al incomparable regenerador de la sangre, esto es a las

PILDORAS PINK
de venta en todas las farmacias, al precio de 2 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

FOLLETIN DE "LA PUBLICIDAD", 5

El hijo del diablo

FOR

PABLO FEVAL

El judío prorrumpía de vez en cuando en fuertes exclamaciones, y suspiraba a más no poder.

—¿Sospecho que no mentís?— dijo el magiar mirando a Regnault.

Este se inclinó sin responder.

—¿Pero quién diablos ha podido instruirle de esos pormenores?— añadió Yanos.

—Yo no he visto nunca a los bastardos— repuso Regnault, pero apostaría cualquier cosa a que estaban ese día en casa de Mr. de Audemer.

—¿Y cómo podían saberlo ellos tampoco?...
—¿Hay quién dice que saben mucho!...

—¿Señor! ¿Señor!— murmuró el judío.

El magiar dió un violento puñetazo sobre el arzón de su silla, diciendo a media voz.

—¡Oh! ¡Ese canalla de vizconde está entre nuestras manos; pero esos bastardos, que Dios confunda, no es tan fácil cogerlos!...

—Ya se distingue Bluthaupt— dijo Regnault. El vizconde no puede tardar...
—¿Qué hacemos?

—¡Al fin de ese bosque está la Hoelle...
—¡No os comprendo, pardiez!— dijo el magiar.— Va a venir un hombre cuya presencia es un peligro para nosotros; pues bien es de noche, yo tengo armas... ¿Que más necesitamos?

Regnault se encogió de hombros, y contestó.

Las pistolas son unos amigos muy lenguaraces: os digo que al fin de esa avenida está la Hoelle.

—Un homicidio es una cosa horrible— dijo el judío con voz que revelaba su espanto; después, añadió señalando con el dedo a la avenida:

—¡Mirad!

Regnault y Yanos volvieron rápidamente la cabeza hacia aquel lado, y creyeron percibir un objeto que se movía deslizándose por entre los pinos. Esto fué cosa de un momento.

Los tres compañeros creyeron haberse equivocado.

—¡Dios os ayude! dijo el magiar a Regnault con acento desafiante. Cada cual tiene su modo de combatir, y a mí no me gusta el vuestro. Adios.

—Hasta luego— replicó el caballero; sólo os ruego me guardéis mi asiento en la mesa.

Moses Geld aprovechando el permiso, sacudió un fuerte latigazo a su caballo, que partió a galope. Yanos se alejó también, pero paso entre paso.

Regnault quedó solo en medio del camino, esperando inmóvil y entumecido sobre su silla. Tenía miedo; pe-

ro es preciso convenir que existen naturalezas cobardes y osadas a un mismo tiempo.

**

El vizconde de Audemer, al que anocheció a una media milla de distancia del Schloss, siguió sin vaciar el camino trillado que ante sus pasos se presentaba, pues que demasados pensamientos pululaban en su cerebro para poder dar cabida a vulgares inquietudes.

Una media hora después de haber dejado la travesía de Esselbach, observó a alguna distancia, una forma negra, que en mitad del sendero se delineaba, pero esto no impidió que prosiguiese el vizconde su ruta, fijando poca ó ninguna atención en tal accidente.

La forma negra era un hombre a caballo, envuelto en una capa cuyo levantado cuello le cubría enteramente el rostro.

No transcurrió mucho tiempo sin que el vizconde le dejase bastante atrás.

A algunos pasos más lejos, el sendero se dividía en dos, de los cuales continuó uno al Schloss, mientras que el otro se encaminaba a la Hoelle.

Detúvose el vizconde en aquel punto, circunstancia que previera ya Regnault.

Hallábase dudoso, ignoraba cuál era el camino que debía tomar. Entre tanto se le reunió Regnault a paso lento,

—¿Sabrías indicarme qué senda me conducirá al castillo de Bluthaupt?

—¡Ay! voy yo, meincherr— replicó Regnault, —tomad a la derecha y seguid siempre recto.

Dióle gracias el vizconde y se encaminó sin desconfianza por el sendero que conducía a la Hoelle.

Por de pronto se mostró el camino liso y llano, pero no tardó en ser áspero, tortuoso y escabroso, tanto que se vió obligado el vizconde a fijar en el caballo toda su atención.

La Hoelle, ó sea el infierno del Bluthaupt, es una enorme rotura abierta en medio de una meseta que se extiende sobre la montaña. El hundimiento causa de esta rotura ha dejado intacta la superficie de la plataforma, de suerte que hasta en la misma orilla del precipicio vegetan y cruzan los cedros seculares, formando un inmenso puente suspendido sobre el abismo, cuyo fondo es el camino de Heidelberg.

A los pocos segundos de haber llegado a la cumbre de la plataforma, se detuvo de pronto el caballo del vizconde, doblando los corvejones y dando horribles bufidos.

Mr. de Audemer se inclinó hacia adelante y miró con la mayor atención, a fin de descubrir el obstáculo que se oponía a su camino pero nada distinguió.

Regnault avanzaba lentamente por detrás: sentía brotar el sudor debajo de sus cabellos y deslizarse friamente por sus mejillas.

—¿Qué os sucede?— murmuró, esforzándose por ocultar la alteración de su voz.

Mr. de Audemer, sin responder, aplicó las espuelas a su caballo, pero éste no se movió de su sitio.

Regnault tuvo la idea de recurrir a la fuga; pero queriendo antes el último esfuerzo, cogió su látigo por la extremidad más delgada y descargó un terrible golpe sobre la grupa del caballo del vizconde. Entonces dió un bote el animal, espantado, y al caer se entreabrieron las malezas, rozando una con otra las hojas secas de su ramaje.

Un grito espantoso resonó en las profundas concavidades de la Hoelle, oyéndose después el rumor de una masa inerte que rodaba con pesadez hasta caer en el fondo del precipicio.

Al grito de agonía lanzado por el infeliz vizconde, respondió otro grito de horror a la izquierda, detrás de los gruesos troncos de los cedros.

Regnault no pudo recrearse mucho tiempo en su satánica obra.

Al movimiento que hizo para volver grupa, bajósele el cuello de la capa. La luna salía en aquel momento de entre las nubes que la aprisionaban; la boca homicida de la Hoelle se mostró lóbrega y entreabierta, y el fúido rostro del asesino apareció casi tan distintamente como a la luz del día.

Regnault metió espuelas y levantó el cuello caído de su capa; pero su precaución era tardía: dos ojos abiertos y ocultos por la sombra del tronco de un árbol próximo le habían reconocido.

Mientras que Regnault huía a galope tendido, salía poco a poco de entre la sombra la librea roja de Fritz, el correo de Bluthaupt, que también regresaba de Francfort.

Fritz avanzó lentamente hasta la orilla del precipicio, se tendió sobre el césped, aplicando el oído; pero un completo silencio reinaba en la sierra;

San Jerónimo Joyería de Moda ZACATIN.

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Electrol

(Purgación) se cura con **Electrol** FARMACIA JOSE JIMENEZ Reyes Católicos, 62, Granada. Por mayor: Pérez Martín y C.ª-Madrid.

MADRID

Muley Hafid y Francia

El "Diario Universal" dice que el 1.º de Septiembre ha sido firmado en San Sebastián una especie de tratado, por el cual Muley Hafid gozará nuevamente del favor y protección de Francia.

Bandición de aeroplanos

En el aeródromo de Cuatro Vientos se ha verificado hoy el acto de bendecir los aeroplanos que regalaron por suscripción popular las provincias de Salamanca y Zaragoza.

Llegaron primeramente los ministros de la Guerra y de la Gobernación con sus esposas. También llegaron muchas personalidades. Al llegar los Reyes y la infanta doña Isabel, el público prorrumió en vítores y aplausos.

Las comisiones de entrega entregaron ramos de flores a las madrinitas. El obispo de Salamanca, el alcalde y el presidente de la Diputación pronunciaron discursos con motivo de la entrega de los aparatos.

El Sr. La Cierva, en nombre del Rey, pronunció un discurso dando las gracias. El conde de Coello expresó su amor a España y Zaragoza. Las madrinas rompieron unas botellas de champagne en las hélices.

Los presentes firmaron el acta. El obispo bendijo los aparatos, que se elevaron realizando majestuosos vuelos. Cada uno tiene una ametralladora de aviación y 12 bombas. Los aviadores y observadores recibieron una medalla de la Virgen del Pilar, regalo de las señoras de Zaragoza.

Después se verificó un "lunch". Al marcharse los Reyes fueron ovacionados. Los comisionados de Salamanca expresaron al señor La Cierva su deseo de que los aparatos hagan una visita a aquella población.

El señor La Cierva contestó que no tenía inconveniente; pero más adelante, pues ahora hacen mucha falta en Melilla por haberse concentrado numerosos contingentes rebeldes de diferentes kabilas.

La reapertura de las Cortes

En los círculos políticos se han hecho comentarios al acuerdo del Gobierno fijando la fecha de la reapertura de las Cortes.

Muchos comentaristas decían que esto constituye un éxito para los liberales. El conde de Romanones, que regresó hoy de su finca de Miralcampo, expresaba gran satisfacción por el acuerdo del Gobierno, aunque esto lo esperaba, pues tiene gran confianza en las palabras que da el señor Maura.

Creo conveniente que las Cortes no reanuden sus sesiones antes, y por un aplazamiento de dos semanas no se deben romper lanzas. Manifestó que coincidía en los puntos expuestos por el Marqués de Alhucemas.

Negó que le hubiera citado don Melquiades Alvarez. También se encontraba don Melquiades muy satisfecho del acuerdo del Gobierno.

La Jefatura de los conservadores

La proclamación de jefe del partido conservador se hará en una asamblea que se verificará en el Senado el 10 ó 15 de Octubre.

Presidirá la asamblea el señor Sánchez de Toca, con lo que demostrará acatamiento a la jefatura del señor Sánchez Guerra.

La suscripción de la Reina

La suscripción abierta por la Reina doña Victoria, a favor de los heridos de Melilla, se eleva a la cifra de 2.110.134 pesetas.

La censura

Se asegura que, a pesar de la reapertura de las Cortes, seguirá la censura para la Prensa, no solo en lo que se refiere a noticias y comentarios sobre la cuestión de Marruecos sino de los discursos que del mismo asunto se pronuncien en el Parlamento.

Lopez Monis, grave

El Director General de Obras públicas, señor Lopez Monis, se halla gravemente enfermo.

Sin Consejo

A pesar de ser jueves, no ha habido Consejo de Ministros en Palacio.

Tampoco despacharon con el Rey ni el señor Maura ni los ministros.

Cambó

El señor Cambó estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina doña Victoria, a la que no había saludado el día que llegó a Madrid.

Arzobispo en Palacio

El arzobispo de Toledo ha sido recibido en audiencia por el Rey.

Los damnificados por las terremotos

El ministro de la Gobernación, aclarando los acuerdos del Consejo de Ministros respecto a los socorros a los pueblos damnificados por los temporales, dijo que esperaba informes más detallados para resolver.

De los socorros de obras públicas no participarán los particulares. El Gobierno socorrerá como se merecen a los que han quedado sin albergue.

La naranja

Ha visitado al ministro de Fomento una comisión de cosecheros exportadores de naranja de Levante, para hablarle de la necesidad de que se les autorice para exportar naranja a Alemania, Inglaterra y Francia.

La Reina de paseo

Su Majestad la Reina doña Victoria dió hoy un paseo en automóvil, visitando varios comercios y comprando ropas con destino a la Cruz Roja y al ropero de Victoria Eugenia.

Noticias de madrugada

El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas.

Dijo que se había solucionado la huelga de vidrieros y fontaneros de Madrid.

El Gobernador de León participa que en Chanzo los obreros de las minas han reanudado el trabajo mientras se realizan gestiones cerca de la Compañía.

Agregó el conde de Coello que le había visitado una comisión de ateístas para interesarse por la libertad del literato argentino don Alberto Giraldo.

Dijo que éste fue expulsado de la Argentina en 1910 por revolucionario y anarquista.

Después lo expulsaron de otros países, entre ellos Francia. Aparte, estos antecedentes, el Gobierno cree suficientes estos para expulsar al Sr. Giraldo de España.

Ha sido conducido a Barcelona y en un barco irá transportado a la Argentina.

El asesinato de Madurell

No es cierto que el detenido Bernardino Alonso se haya declarado autor del asesinato del patrón señor Madurell.

No da explicaciones acerca de la procedencia del dinero. Cuando marchó de Madrid se hallaba delicado de salud.

España en Marruecos Informes de Melilla

Melilla.—Se ha confirmado la muerte del teniente de Cerfiñola don Luis Hermida, ocurrida en Sidi Dris.

En Nador y la Restinga se han establecido clínicas de urgencia. Se va a construir un hospital que sustituya a los antiguos Dockker.

Hace días llegó al Peñón de la Gomería un moro vendedor. Un soldado adquirió una sortija que tenía las iniciales G. R. y un sobre de mujer.

Se supone que la sortija será de alguno de los españoles que murieron gloriosamente. El general Berenguer ha decimado en Nador algunos artículos que eran vendidos a precios caros, habiéndolos adquirido los comerciantes a muy bajo precio.

Ha zarpado para Málaga el buque hospital *Alicante* conduciendo 148 heridos y enfermos. En el campo han sido encontrados los cadáveres de cuatro moros.

En los últimos combates, el enemigo tuvo numerosas bajas. Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la Cruz laureada de San Fernando al comandante don Juan Velázquez, jefe de la guarnición de Sidi Dris, en cuya defensa murió heroicamente y a un soldado de Artillería que se distinguió en la resistencia de la posición.

Siguen patrullando por las inmediaciones de Nador fuerzas de Caballería sin encontrar enemigos. Han desembarcado los batallones de Alava, Sicilia y Guadalupe.

El crucero «Cataluña» se encuentra en esta bahía. Ha marchado a Madrid el médico señor Fernández Larios, jefe de los servicios de higienización. Ha sido bautizado un niño dado a luz por la prisionera Jerónima Martínez el día siguiente de recobrar la libertad.

El enemigo ha hostilizado la posición del zoco el Had. Se han recibido 8 cajones de ropas enviadas por la Reina, para los prisioneros.

Se afirma que los moros han prendido fuego a Zeluan, antes de abandonar, pues temen que de un momento a otro entren nuestras tropas.

Se sabe por confidencias recibidas que en toda la zona ocupada por los rebeldes, los jefes kabilas han hecho pregonar una especie de edicto en el que se prohíbe que se hagan comentarios acerca de las bajas sufridas por los rifines.

En Alhucemas los harkeños guardan absoluta reserva de las maniobras de nuestras tropas, con el objeto de mantener elevado el espíritu de los rebeldes.

Nuestras baterías emplazadas en las Tetras de Nador y en Monte Arbós han cañoneado al enemigo concentrado en la 5.ª Caseta.

Dos soldados que han estado prisioneros dicen que los cañones enemigos del Gurugú no dispararon por haber sido inutilizados.

El enemigo ha hostilizado la posición de la Corona. Ha marchado a Ceuta y Tetuán el diputado socialista don Indalecio Prieto.

Ha llegado de Granada un aeroplano. Los aviones han hecho interesantes observaciones sobre el Gurugú.

Fue preciso detener la marcha, y luego se combatió con más bríos, con energía y denuedo, poniéndose el comandante general a la cabeza de las fuerzas y llegando las mismas a Tizza.

La escuadra combatió al enemigo, que ha pagado cara su tenacidad. La aviación ha arrojado más de una tonelada de explosivos, volando a poca altura y observando que el enemigo huía a la desbandada con numerosas bajas.

Nuestras tropas han tenido una jornada tan dura como gloriosa, pues se ha conseguido arrojar al enemigo de sus líneas atrincheras, gracias a la pericia y bizarría del Comandante general.

Se sabe que el enemigo venía propalando por el campo que no llevarían nuestras tropas convoyes para abastecer a Tizza.

El aprovisionamiento de esta posición se consiguió como nos habíamos propuesto, arrollando a los rebeldes y destruyendo las obras de fortificación que habían preparado.

Extranjero

¿Crimen político?

Roma.—Los periódicos publican un despacho de Bari, diciendo que el diputado señor Izzi, ha fallecido en el hospital de Moza a consecuencia de unas heridas.

Se cree que se trata de un crimen político. La Cámara de Trabajo de aquella provincia ha declarado la huelga general.

El boicot a los productos franceses

Berlín.—El Gobierno francés ha remitido el viernes último al ministro de Negocios Extranjeros alemán una energética protesta contra el boicot que Alemania hace a los productos franceses.

El asunto de la potasa de Alsacia

París.—El Tribunal de Colmar decidirá si el Estado francés será despojado de las minas de potasa de Cernay, cuyo valor asciende a unos cuantos miles de francos, y que en la actualidad se hallan bajo la dirección económica de un administrador judicial; se trata de un asunto de grande interés para Francia.

Landrú será pronto juzgado

París.—Definitivamente, el asunto Landrú será visto en la Audiencia de Versalles, el próximo lunes 7 de noviembre Landrú será defendido por un notabilísimo jurista francés, y los debates se esperen con impaciencia. El ministro público estará representado por Mr. Godofroy.

Otro artículo del «Times»

Londres.—Bajo el título «La nueva amenaza alemana», el «Times» denuncia los procedimientos de que se sirve Alemania para evitar el desarme y tener un Ejército de 800.000 hombres.

El periódico insiste en la necesidad de que sean mantenidas todas las atribuciones de la Comisión Internacional de Control, a fin de evitar estas maniobras de Alemania.

Berlín y Múnich, negocian

Berlín.—El nuevo presidente del Consejo bávaro ha llegado a Berlín acompañado de algunos ministros, y ha visitado al presidente Ebert y al canciller Wirth. Se confía en una pronta avenencia, dadas las buenas disposiciones de ambas partes.

El Gobierno imperial propone que las diferencias entre Berlín y Múnich sean sometidas a un tribunal de arbitraje, que pudiera ser el Consejo económico del Imperio.

Inauguración de un monumento

Verona. Con toda solemnidad se ha inaugurado el monumento erigido al doctor criminalista César Lombroso, asistiendo oficialmente el senador señor Berenini y el subsecretario de Justicia señor Sannarandaccio y las Delegaciones de las Universidades extranjeras venidas expresamente con este motivo.

Pronunciaron discursos los representantes de España y de Bélgica. El doctor Azóla habló a continuación saludando a Italia y haciendo intérprete del homenaje de las Universidades españolas a César Lombroso.

Tres mujeres diputadas en la Cámara de las Comunes

Londres.—La Cámara de las Comunes cuenta, por fin, entre sus miembros, una diputada inglesa: Mrs. Wintrigham; ya habían precedido a ésta dos colegas: la condesa Markievicz primero, Lady Astor, después.

Hungría y la Sociedad de Naciones

Génova 28. El conde Appohyi, en nombre del Gobierno húngaro, ha desistido de la demanda de Hungría, relativa a formar parte en la Sociedad de las Naciones; para ello invoca las controversias que han surgido sobre la ejecución de ciertos artículos del Tratado de Trianon.

Política alemana

Berlín.—Los jefes de los distintos partidos políticos representados en el Reichstag, han conferenciado con el canciller señor Wirth, acerca de los trabajos parlamentarios que van a reanudarse mañana.

El señor Dathennau, que asistía a la entrevista, dió explicaciones a los jefes de los partidos sobre los acuerdos concertados con él en Wi sbaden con el ministro francés señor Loucheur.

Esta tarde, a última hora, ha conferenciado a solas el Canciller del Imperio con el jefe popular señor Pressemann. Se asegura que dicho partido no quiere colaborar con el Gobierno, sino para la adopción de medidas energéticas, encaminadas a remediar la penosa situación porque atraviesa la Hacienda pública.

Necesitando una tahona un tiro de bestias, se admiten ofertas en la Administración de este diario, Gracia, 4.

Dr. Francisco Roca Sánchez

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGÍA Especial de enfermedades de la PIEL, VENÉREAS Y SIFILIS De tres a cinco. Méndez Núñez 23, 1.º (ANTES NAVAS) Teléfono núm. 600.

Boletín Religioso

Cultos para hoy

Santos del día.—San Jerónimo, doctor y fundador. Jubileo de las 48 horas.—En la iglesia de Santa Paula. Mañana, en la misma iglesia.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En la iglesia de Santa Paula, a igual hora. Santa Misa de las Reliquias.—En la iglesia de San Juan de Dios, a las ocho de la mañana, en la que se exponen las reliquias del Santo titular.

Misas de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo, la Magdalena y Santa Paula. Septena a Nuestra Señora de los Dolores.—En la iglesia de Santa Ana, a las seis y media tarde, predicando el R. P. Juan Nepomuceno Goy, rectorista.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oraciones. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Belén, en San Juan de Dios.

Solemnos cultos.

Mañana sábado, 1.º de Octubre, dará principio en la iglesia de Santa Escolástica la novena que con extraordinaria solemnidad celebra en honor de la Santísima Virgen del Rosario la Real e Ilustre Hermandad del mismo nombre.

Por la mañana, a las once, habrá Misa cantada, con sermón a cargo de los señores párrocos de Santa María Magdalena, las Angustias, San Matías, San Pedro y San José, y de los Sres. D. José Gutiérrez Tienda, canónigo de la Catedral; don Celestino Sanjens, capellán real; don Daniel Fernández Arbura, capellán de señoras Comendadoras de Santiago y don Juan Galindo de Haro.

Por la tarde, a las seis, principiará la novena, estando todos los sermones a cargo del R. P. Fray Tomás Alonso, de la Orden de Predicadores. La parte musical ha sido encargada al maestro de capilla de la Catedral, señor Salguero.

Tanto en las funciones de la mañana como en las de la tarde, se ejecutarán a grande orquesta composiciones religiosas de los mejores maestros, aprobadas por la autoridad competente.

Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta. DE UNA A TRES Paseo de la Bomba, 7.

Universal F O R N O S

EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA Abonos de almuerzo y comida, 5 pesetas en el local y a domicilio. Mesones, 2, Puerta Real

NO DEBE V. IGNORAR Y MUCHO LE INTERESA NO OLVIDAR QUE EL FEBROXIL CERA es el medicamento que recetan todos los médicos ante un diagnóstico o tan sólo la sospecha de una fiebre infecciosa de origen gastro-intestinal.

FIEBRE TIFOIDEA - PARATÍFICA O COLIBACILAR - GASTRO - ENTERITIS INFECCIOSA y todas LAS FIEBRES INFECCIVAS GASTRO-INTESTINALES

No es ninguna panacea, pero sí es el medicamento que ha merecido del mundo médico la calificación de antiséptico gastro-intestinal más positivo.

Con él logran los médicos la verdadera acción curativa. Nunca sus efectos son paliativos. Si la fiebre desciende es porque desaparece su causa. Si la diarrea aumenta es porque cede la toxemia. Si el estado general mejora es porque la infección cesa.

Debe V. recordar en todo momento este nombre "FEBROXIL CERA" para someterlo a la consideración de su médico, así que éste diagnostique o tan sólo sospeche la invasión de una fiebre de origen digestivo.

LABORATORIOS CERA MEDICO Y FARMACÉUTICO VICO, 18 y BARRERERAS, 15 el 13 BARCELONA

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER. Que el reputado y parisiense ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Ferrant, está en Granada y en el hotel Suizo únicamente el martes día 4 del próximo mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instante y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestas ni hacen bultos, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todas las hernias. Miles de enfermos agradecidos los precisan, indudablemente de ensayos médicos les prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción les usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie temer por comprar ni vender de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Ferrant de nombre registrado. Asistirá siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tan pronto como estéis en Granada y en el Hotel Suizo únicamente el martes día 4 del próximo mes.

ROYAS: En Córdoba, el día 2, en el hotel España y Francia. En Loja, el día 5, en el hotel La Española. En Málaga, el día 6, en el hotel Alhambra, donde asimismo pedrán visita todos cuantos personas lo deseen desde la mañana hasta las tres de la tarde solamente. VALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION 18, CASA TORRENT.

Peligra vuestra salud Ojo en no ser engañados.

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos o iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera venir por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente tratan con el reputado especialista señor Ferrant, de nombre oficialmente registrado, al único verdadero, asistente, por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Ferrant, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

XOCHILTZOTL

curación radical de la **DIABETES**

SU HISTORIA.—La planta medicinal registrada con el nombre XOCHILTZOTL es la especie botánica denominada «JUS. SIEU TECONA STANS» y por «LINEO BIGNONIA STANS».

Sus propiedades curativas de la DIABETES son conocidas desde muy antiguo, y sin género ninguno de duda podemos afirmar que los indios mejicanos la utilizaban antes del descubrimiento del Nuevo Mundo.

Esta planta es oriunda de Méjico. Cuantas tentativas se han hecho en Europa para su aclimatación, han resultado estériles.

Una misión de frailes Dominicos de Salamanca la importó a España a últimos del siglo XVII, llegando a alcanzar el uso de esta planta medicinal un éxito tan extraordinario, que a sus propiedades curativas se les da el nombre de milagrosas.

Pronto, desgraciadamente, desaparece de Europa tan codiciada planta, y hasta puede decirse que de la flora mejicana se extingue esta inapreciable especie. Todos los intentos de botánicos ilustres y de los jardines de aclimatación fracasan, como ya hemos dicho, al tratar de cultivarla en Europa.

El XOCHILTZOTL adquiere un nombre preeminente, y hasta único, como remedio contra la DIABETES, con motivo de la curación de Carlota de Borbón, hija mayor de Carlos IV.

Por reconocimiento a esta planta heroica que la devolvió la salud, Carlota de Borbón empezó a sentir simpatías por las cosas y asuntos de Méjico, hasta el punto de fomentar la emancipación de Nueva España; Carlos IV ordenó que figurasen en los herbarios del Real Palacio ejemplares del XOCHILTZOTL, y que por todos los medios se buscara la planta en Méjico y se trajese a su reino.

Perdida la esperanza de encontrar la planta, en verdad el único medio de curar la DIABETES, la casualidad hizo que nuestro amigo el señor Llamosa se enterase de que entre los indios que trabajaban en su hacienda de Méjico, había uno que guardaba en una casucha retirada del «rancho» unas plantas, a las que acudían los diabéticos para su curación.

El señor Llamosa, admirador del poder curativo de esta planta y de la devoción con que de ella hablaban cuantos fueron curados, pensó en rendir a la Humanidad un tributo, y nada mejor que dedicar una parte de su hacienda al cultivo del XOCHILTZOTL; a los cuidados del señor Llamosa se debe que esta riquísima especie botánica no se haya extinguido, y que los DIABÉTICOS tengan un remedio seguro para curarse.

El XOCHILTZOTL tiene en América millares de prosélitos, y sus virtudes no tardarán en extenderse por este viejo mundo; pues cuantos hasta ahora lo han usado, proclaman el XOCHILTZOTL como el antidiabético «único e insustituible». Para América está registrado en Méjico con el nombre de ESPECIFICO VEGETAL LLAMOSA, patente número 15.638.

Como se ve, no se trata de un medicamento sin antecedentes, sino de una planta de propiedades antidiabéticas tan extraordinarias, solo comparables con el milagro.

Si, por las causas expuestas, esta planta ha estado ignorada algún tiempo, en la actualidad tenemos la satisfacción de poderla ofrecer a la clase médica y a los DIABÉTICOS, seguros de prestar un bien a la Humanidad.

NUUESTROS ENSAYOS.—Los ensayos que hemos venido practicando en España durante todo el año 1920, con innumerables enfermos, han respondido en absoluto a todo el bien que pudiéramos desear, y hoy podemos asegurar que todo enfermo de DIABETES se verá completamente curado en un plazo de DOS a TRES meses, al utilizar el XOCHILTZOTL en la siguiente forma:

MODO DE USAR EL XOCHILTZOTL.—Prepárese con el XOCHILTZOTL una infusión, cual si fuera té, poniendo para cada taza una porción de hojas y troncos que represente el peso aproximado de unos TRES gramos.

Cuando la cantidad de glucosa sea SUPERIOR a 20 gramos por litro, se tomarán SEIS tazas. El paciente puede hacerlo a su placer y como mejor le acomode, procurando que sea una hora antes de cada comida o una hora después.

REGIMEN DE ALIMENTACION.—Este medicamento tiene la particularidad esencial de no necesitar el enfermo someterse a ningún régimen particular de alimentación, atendiendo a que los elementos que le constituyen hacen disolventes y asimilables las substancias ingeridas, dejando por tanto de producirse los DEFECTOS DE NUTRICION, que hasta hoy se conocen como causa primordial de la DIABETES.

La alimentación, pues, que recomendamos a los enfermos, no debe modificarse en nada de la que observe una persona completamente sana, y sólo deberá prohibirse el uso de las bebidas alcohólicas. Nuestro medicamento puede tomarse lo mismo frío que caliente, y esta particularidad facilita el uso a los enfermos que por sus obligaciones no estén de continuo en sus casas y a las horas que deben tomarlo.

EN RESUMEN.—Nuestro medicamento, denominado XOCHILTZOTL, reúne las particularidades esenciales siguientes:

- 1.º No es un producto nuevo y sin antecedentes curativos.
- 2.º Se toma como una infusión de té, lo mismo en frío que en caliente.
- 3.º A los enfermos no se les somete a régimen de alimentación determinado, en prohibiciones tan penosas a veces como la misma enfermedad.
- 4.º Que en el uso del XOCHILTZOTL empieza el alivio a las primeras tomas, y en corto plazo se llega a la curación radical.

De venta en el Laboratorio de preparación de LLAMOSA, SIERRA-ESCUADERO Y COMPAÑIA, S. C., y en las principales Farmacias y Droguerías de España.—Paseo de Recoletos, 7.—MADRID.
Venta exclusiva en Granada, Farmacia Suárez, Gran Vía, 13.

Aguas de Cartuja

Destinadas al abastecimiento público y canalizadas por tuberías de fundición completamente impermeables, con presión suficiente para abastecer los pisos más altos de las casas de la Gran Vía. Para la venta por cántaros, cubas y garrafas.

Kiosco-fuente del Arco de Elvira

CERTIFICADO DE ANÁLISIS

DON ANTONIO ALVAREZ DE CIENFUEGOS Y COBOS, Catedrático de Higiene y Bacteriología Sanitaria en la Universidad de Granada.

CERTIFICO: Que he examinado química y bacteriológicamente las aguas que emergen del denominado «CERCADO DE CARTUJA», de esta ciudad, tomadas del grifo del Cercado Bajo, habiendo dado el resultado siguiente:

COMPOSICION QUÍMICA	
Grado hidrotimétrico total	13'50
Residuo fijo al 110° cent.	0,34400 gr. p. lit.
Idem al rojo sombra	0,33900
Cloro	0,00887
Sulfatos en anhídrido sulfúrico	0,02910
Magnesia en óxido de magnesio	0,02873
Cal en óxido de calcio	0,17200
Silice en anhídrido silícico	0,00208
Nitratos en anhídrido nítrico	0,00170
Nitritos	0,00000 gr. p. lit.
Hierro	0,00000
Acido fosfórico	0,00000
Amoniaco en reacción directa	0,00000
Materia orgánica investigada en medio ácido expresada en oxígeno	0,00050
Id. id. en medio alcalino	0,00080
Amoniaco con destilación	0,00000
Idem albuminoideo	0,00000
Oxígeno disuelto por lit. 65 C. C.	

ANÁLISIS BACTERIOLÓGICO

Por centímetro cúbico contiene 23 gérmenes saprofitos de los que normalmente vegetan en las conducciones de las más irreprochables aguas destinadas a bebida. Las del Cercado de Cartuja deben calificarse con arreglo a este resultado, de MUY PURAS.

Las investigaciones biológicas destinadas a la posible demostración de gérmenes del grupo coli, tíficos y otros patógenos ó putridos, ha dado siempre resultados rigurosamente negativos.

A petición del señor propietario del manantial, don Manuel García González, expido la presente en Granada a diez y nueve de Agosto de mil novecientos veinte y uno.—Dr. Antonio A. Cienfuegos.

Centrales eléctricas :- Saltos de agua

Líneas de alta y baja tensión.

Instalación de FABRICAS Y TALLERES

Establecimiento de INDUSTRIAS ESPECIALES

Garantizamos el perfecto funcionamiento, encargándonos de las solicitudes y concesiones del Estado que sean necesarias. Contamos con personal técnico especializado para los diferentes casos. Rapidez y economía.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Escribir solicitándolos a la Sociedad Española de Montajes Industriales.

P. Artigano y C. Ingenieros. (S. en C.)
Núñez de Balboa, 16.-MADRID.-Teléf. 8. 16-55.
Representante en Granada y su provincia, D. ANTONINO GIL PRIETO
Sindicato Agrícola.—Caleta.

Almacenes LA PURISIMA

Luis Sánchez Aponte y Compañía

ABONOS MINERALES:

Superfosfato de 18/20.—Superfosfato de 16/18.—Superfosfato concentrado 49/44.—Sulfato de amoniaco.—Sulfato de potasa.
Cloruro de potasa.

Nitrato Refinado de Chile.

¡AGRICULTORES! Esta casa garantiza, bajo análisis, la pureza de sus materias.—Depósito y oficinas: Baratillos, 5, Granada.

Lebon y Compañía

Fábricas de Gas y Electricidad

Servicio de calefacción por gas con contador automático, a precios reducidos. Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas, por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.

Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores, etc. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos.

VENTA DE COKS Y CAL

PARA INFORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA

Compañía General de Electricidad

Servicio permanente de alumbrado eléctrico por incandescencia y arcos voltaicos.—Corriente continua y corriente alterna, monofásica y trifásica.
Oficinas, calle de San José Baja, núm. 1, Granada
donde se reciben avisos para reparaciones hasta las once de la noche.
Esta Compañía instala toda clase de lámparas corrientes y de filamento metálico y arcos voltaicos de las mejores marcas, así como ventiladores, bombas y motores eléctricos y aparatos de calefacción.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
• Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Horno de Ntra. Sra. del Rosario

Hijos del Corzo

Calle de Molinos, núm. 44, Granada.

El rico pan de familia y pan de aceite, que goza de gran fama en esta población, se vende en las Sucursales de los Hijos del Corzo, kiosko a la entrada de la Carrera de Genil y en el despacho establecido recientemente a la salida de la calle del Milagro, por el Puente del Alamo.
Se sirven encargos a domicilio.

Las fiestas en los pueblos

En la imprenta de este periódico se hacen carteles y programas para los festejos de los pueblos, y se insertan los mismos programas en LA PUBLICIDAD, a precios convencionales.



EXTRACTO DE CEREALES

Producto premiado en el Concurso de Barcelona PATENTE N.º 31542

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas

Insustituible como alimento para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes

PREPARACION DEL FARMACÉUTICO SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ

GASOLINA Y ACEITES MINERALES

DE LAS MEJORES MARCAS A PRECIOS MUY ECONÓMICOS

DEPOSITO:

Fuente a SAN LAZARO.—Teléfono núm. 636

Oficinas: PUENTEZUELAS, 28.—Teléfono, núm. 340

En depósito, ptas. 0'95 litro.—Pagado al consumo, 1'05 litro.

Francisco Ariza Villasclaras

¡COMERCIO! ¡EXPORTADORES-IMPORTADORES! Consulte el:

ANUARIO DE LA AMÉRICA LATINA

(PAISES-SALINEROS-RIERA) EDICIÓN DE 1930-31

Información general (países) de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Oficial en las Repúblicas Argentinas, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico. Recomendación en los tomos de unas 2.700 páginas en total, contenido más de 2.000.000 de datos, doce mapas geográficos y de comunicaciones de cables y los Anuarios de Aduanas de los citados países.—Sociedad de Anuarios

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 70 PESETAS
FRANCO DE PORTES CONTRA ENVÍO DE FONDOS

Editores: Anuarios Bailly-Salillero y Riera Reunidos, S. A.
Calle de Cea, 30.—BARCELONA.—Telégrafos y Cables: «Anuarios»
Agencia en Madrid: Núñez de Balboa, 2; Casa Editorial Bailly-Salillero

Lorca y Ortiz

Superfosfato de Cal. Sulfato de Amoniaco. Nitrato de Sosa. Sulfato de Potasa. Cloruro de Potasa.

Fórmulas experimentadas y garantidas.

Análisis de tierras para adaptar el abono.

ALMACENES, SAN AGUSTIN, 6.—GRANADA

Yodorrenal COVALEDA

Gotas Coloidales de Iodo-Arrhenal.

Veinte gotas de Yodorrenal Covaleda, contienen: 6 centigramos de IODO COLOIDAL, 3 centigramos de METIL-ARSENATO-DISÓDICO

Yodorrenal Covaleda es un Depurativo Ideal

Curación especial del LINFATISMO y de la ESCROFULA. Su tolerancia y carencia de sabor, permiten la medicación intensiva y prolongada del IODO ARSENICO.

YODORRENAL COVALEDA, cura: Reumatismo, Gota, Arterioesclerosis, Enfermedades de la piel, Sífilis, Artritis, Diabetes, Asma, Caquexia, etc., ect.

VIUDA DE COVALEDA.-Granada

Ntra. Señora de los Dolores

Compañía Industrial de Cementos GRANADA

Fabrica en Sierra Elvira.

Oficinas, Mirasol, 28, antes Tortil TELEFONO N.º 393

Mariano Mirallos

Fábrica de Cemento y Mosáicos

DESPACHO, MATADERO VIEJO, 6, GRANADA

CENTRO DE ESPECIALIDADES

Laboratorio-Farmacia PEÑA

CARRERA DE GENIL, 49 y 51. GRANADA

Odontina Peña Remedio infalible contra el dolor de muelas.—1 PTA. FRASCO.

Agua de Colonia muy aromática, indispensable para el baño y tocador.—LITRO, 5 PESETAS.

Extracto de cereales y leguminosas El mejor preparado de esta clase, por ser el más rico en principios nutritivos. No contiene alcohol ni antifermentos de ninguna clase.—3 PTS. FRASCO.

Oxígeno puro Disponible en todo momento, en balones de 4 30 litros, a precio módico.

Farmacia Peña

Carrera de Genil, 49

Farmacéutico. Se necesita para regente. Honorarios, cien pesetas mensuales.—Para informes, D. Federico Luzon, Progreso, 1.

Relojería y platería La casa que vende más barato en Granada, Francisco Diaz Serrano, Mesones, 30. Se remiten por correo encargos de relojes, sortijas, pulseras, cadenas y demás objetos de relojería y platería.—Pagos anticipados. Se compra plata y oro.

La Industrial Carretería VAL ENCIANA Reparación de maquinaria agrícola.—Instalación de pozos abisimios. Pérez y Troya.—Campota.—Granada.

Líquido DANDY Americano para limpiar los calzados color y negros y toda clase de cueros. Se vende por litros, medios y cuartos de litro, 4 pesetas el litro. No hace falta crema. Piaceta del Correo Viejo, 8.

HOJALATERIA de Pedro Fernandez Se hacen toda clase de trabajos así como reparaciones, concernientes a este ramo. ELVIRA, 3, BAJOS

TALLER DE MECANICA San Jerónimo 6.—Se hacen reparaciones en todos los sistemas de máquinas de coser, de hacer medias, de guantes y de badanas, en máquinas de escribir, gramófonos, bicicletas, cajas de fondos. Se compone toda clase de relojes a precios sin competencia. Esta casa garantiza cuantos trabajos se le confíen. Hay piezas de recambio para las mismas.—San Jerónimo, 6, Granada.

Casa de comidas ECONÓMICAS Pedro Rodríguez, calle Hermosa, núm. 6.

Se acabó la carestía ¡Granadinos! El dueño del establecimiento de bebidas situado en la calle de Buen Suceso, núm. 1, bajos, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, que desde hoy ofrece los mejores vinos de Valdepeñas blanco y tinto, garantizando su pureza, a los precios siguientes:

16 litros	6'50 pesetas
8	3'25
4	1'70
2	0'85
1	0'45

No olvidar las señas: Buen Suceso, núm. 1.

LA ESTRELLA Almacén de COLONIALES Depósito de los cañes torrefactos marca «La Sirena».—Recogidas, 19.—Manual del Pino Aparicio